### 学而思

# 弘扬真抓实干的优良作风

聚力攻坚,以过硬执行力抓好规划落实②

■闫继勋

●下实功、出实招、做实事、求 实效,全力以赴、攻坚克难抓好规划 落实,才能确保如期实现既定目标

党的二十届四中全会擘画了未来5 习主席就真抓实干问题曾作出一系列 凝心聚力、真抓实干,不断开创事业发 展新局面"。向着实现建军一百年奋斗 战,广大党员干部只有弘扬真抓实干的 优良作风,下实功、出实招、做实事、求 实效,全力以赴、攻坚克难抓好规划落 实. 才能确保如期实现既定目标

回顾我们党走过的风雨历程,真抓 实干是应对挑战、开拓进取,不断取得事 业辉煌的关键所在。从一穷二白到撑起 工业脊梁,从武器装备落后到大国重器 频出,从温饱不足到打赢脱贫攻坚战、全 面建成小康社会……一项项建设成就的 取得,都离不开埋头苦干、真抓实干。正 如习主席所强调的,业绩都是干出来的, 真干才能真出业绩、出真业绩。军队是 要打仗的,如果不真抓实干,平时弄虚作 实践要求,紧密结合肩负的职责使命,全 态、时不我待的节奏,做出经得起历史、

实现建军一百年奋斗目标处于吃劲奋 斗的攻坚期、加油加压的冲刺期,诸多 任务多头展开,许多工作压茬推进,迫 切需要广大党员干部拿出"马上就干、 干就干好"的高效作风,迎接挑战、抢抓 机遇, 紧抓快干、真抓实干。非常之时, 用非常之力,行非常之举。对上级作出 的部署,要养成"今出如山"的执行观 念,遇事行动迅速,办事干净利索,坚决 在规定时间内完成,决不能贻误战机、 降低效能。对难啃的"硬骨头",要规划 好时间表、路线图,挂图作业、逐项销 号,不见成效不撒手。同时,要坚持监 督与激励有机结合,建立"首问负责" "限时办结"等制度,对不作为、慢作为、 激励和容错纠错机制,立起"有作为者有 地位""实干者得实惠"的风气和导向。

造攻坚克难的"硬脊梁",抓落实才会有 力度,各项建设才会有成效。从实践 力,坚持用理论武装醒脑提神,以政治 整训强筋壮骨,做到"打铁必须自身 硬"。关键要提高战略思维能力,善于 观察国际风云变幻,及时掌握国际军事 动态,从战略和全局的高度思考问题、 谋划工作,确保始终在大局下行动。重 点要提高应对复杂局面的能力。党员 干部应具备应对各种突发事件的本领, 敢于斗争,善于斗争,及时化解各种矛 盾和冲突,牢牢把握斗争的主动权。同 打赢高端战争的能力,掌握新形势下治 军的特点和规律,掌握现代战争制胜机 理,按照"三个过硬"的要求全面加强部

本领为依托,以钉钉子精神一步一个脚 印向前走,干一件是一件、抓一件成一 件,确保事事有着落、件件有回音、桩桩

映和体现真抓实干的状态和水平。终点 落实,看起来是抓"终点"、抓"末梢",但 为了落实的成效与目标保持一致,过程 偏离,必须锚定目标任务,进一寸有一寸 收获,干一项有一项成绩,确保工作从起 向末端,到困难多的一线去,既要"看 病".也要"开方".更要"抓药".确保"最 后一公里"畅诵无阻。盯住末端抓落实 最有效的方法就是采取台账式、清单化 的工作模式,聚焦决策部署,结合自身实 际,找准抓落实的切入点和发力点,做到 抓纲带目、精准指导、务实高效。尤其要 健全完善"台账管理、跟踪督办、限时办 结、责任倒追"的闭环机制,紧盯各项任 务清单查进度、催进展、督落实,推动形 成众人拾柴火焰高、团结一心干事业的

习主席强调,任何时候任何情况下 都要坚持对党绝对忠诚,与党中央同心 同德,真心爱党、时刻忧党、坚定护党 全力兴党。党的十八大以来,一些干部 因违法乱纪受到惩处,沦落为党和人民 的罪人。究其原因,重要的一点就是这 些人淡漠了党员身份,忘记了初心使 命。广大党员干部无论党龄多长、职级 多高,都要时刻牢记党员身份,遵规守

●真心爱党,坚守信仰,矢志 不渝;时刻忧党,心怀忧患,居安思

危;坚定护党,遵守党纪,敢于斗 争;全力兴党,恪尽职守,奋发有为

真心爱党,坚守信仰,矢志不渝。 的信仰,只有坚定对马克思主义的信 仰,对社会主义和共产主义的信念,才 能发自内心热爱党,坚定不移听党话, 矢志不渝跟党走。党的历史上,有无数 革命前辈对党赤胆忠心,为党的事业矢 志不渝奋斗。战争年代,他们为了信仰 冲锋陷阵,不惜牺牲自己的生命;和平 时期,他们为了信仰呕心沥血,不顾及 个人利益得失。革命前辈们对党的爱 是纯粹的、坚定的,是我们每名共产党 员学习的榜样,

时刻忧党,心怀忧患,居安思危 天下兴亡,匹夫有责。作为一名共产党 员,要保持强烈的忧患意识,有时刻 忧党的责任感。要常思肩负使命之 重。现在,强国建设、民族复兴的重任 落在了我们这一代共产党人肩上。我 们要心怀忧患、砥砺前行,坚决扛起时 代重任,全力以赴完成属于自己的历史 使命,为实现党的目标任务贡献自己的 力量。要常念党的事业之艰。新时代, 党的事业面临着诸多风险和挑战,有来 内部现实问题和矛盾的考验。每名共 产党员都要坚定信心、迎难而上,不迷 失方向、不畏惧困难,努力破解难题、攻 克难关,共同推动党的事业不断取得新

坚定护党,遵守党纪,敢于斗争。 党在人民群众心中的形象如何,体现 在党员的一言一行中。护党就要维护 党的权威。每名党员都要坚定拥护 "两个确立",坚决做到"两个维护",在 任何时候任何情况下都做到头脑特别 清醒、态度特别鲜明、行动特别坚决, 决不能有任何动摇、任何迟疑、任何含 糊。护党还要维护党的形象。党的形 象,关系人心向背。每名党员都须尽 心尽力维护党的形象,像雷锋、张富

胜利

清、黄文秀等优秀共产党员那样,以党 员自身良好形象立起党的光辉形象 作为党员,还要自觉与歪曲损害党的 形象的言行作斗争,坚决抵制歪风邪 气、违法乱纪行为对党的肌体的侵蚀,

时

刻

牢

记

党

员

身

份

全力兴党,恪尽职守,奋发有为。 时代的大潮奔流不息,我们如何在党的 领导下奋进新征程,开创新局面,把党 的事业不断推向前进? 关键在于每名 全力兴党,党员干部就要冲在前干在 前,发挥党员先锋模范作用,树立"一名 党员就是一面旗"的意识,做到吃苦在 前,享受在后,克己奉公,多作贡献,保 持共产党员的先进性、纯洁性。要勇担 当善作为,面对前进中的艰难险阻,要 敢于直面、挺膺担当、奋力拼搏,以"咬 攻克"腊子口",啃下"硬骨头"。要高标 精、一丝不苟,在完成任务中追求完美 追求卓越,不断创佳绩、争一流,为党的

事业发展贡献力量。



### 能自律者得自由

●心中高悬法律利剑,手中紧 握法纪戒尺,把遵规守纪转化为自 觉行动

唐代张九龄在《贬韩朝宗洪州刺史 制》中说:"不能自律,何以正人?"自律 既是加强修养的重要方法,也是要求 他人的底气所在。党员干部作为引领风 气之先者,须强化自律意识,始终对自己 严格要求、遵规守纪,才能以自身正、自 身净严格要求部属、影响带动他人。

然而,在有的人眼里,"自律"意味 着压缩自由空间。这种认识显然是不 对的。有则寓言讲:玻璃抱怨窗框的束 缚,总想挣脱它,有一天玻璃终于如愿 了,但刚离开窗框就掉到地上,摔成了 碎片。一个人只有在法律和道德的要 求和规范下做事,才能更好地成长发 展。如果自身行为不受任何束缚,自由 就如同脱框的玻璃,走向自取灭亡的不

没有自律就没有自由,要想自由必 先自律,对党员干部来说更是如此。党 员干部手中握有一定权力,面临的诱惑 和考验比普通人多,更加需要严格自 律。现实中,那些严于律己、遵规守纪的 人,不仅能充分享受党纪国法赋予的自 由,还能拥有"夜半敲门心不惊"的安 宁。而那些贪污腐败分子,时常提心吊 胆、梦中惊醒,如同戴上了沉重的枷锁, 哪里还有自由和幸福可言?由此可见, 只有自觉做到自律其心、自律其行,才能 "从心所欲不逾矩"。

自律是发自内心的行为,需要筑牢 思想根基,以高度的思想自觉引领行动 自觉。党员干部只有坚定信仰信念,坚 持党性原则,搞清楚"我是谁、为了谁、依 靠谁",才能时时处处严格约束自己,做 到一心为公、公私分明。心有所畏,才能 行有所止。党员干部只有对组织、对权 力、对法纪心存敬畏,才能唤醒内心深处 的警觉,使守纪律、讲规矩成为自觉行 动,面对组织不阳奉阴违、面对权力不忘 乎所以、面对诱惑不迷失自我。自律还 要控制欲望,和人性弱点、不良念头作斗 争。合理的欲望对人的发展有积极影 响,而欲望一旦失去控制,就会如烈马脱 缰,把自己引向悬崖边缘。所以,党员干 部面对各种诱惑,要牢牢把紧欲望的闸 门,通过严格自律使自己不为物欲所动,

始终守住拒腐防变的防线。 军队党员干部肩负带兵打仗之责, 一言一行、一举一动不仅关乎个人形象, 更影响部队战斗力。因此,军队党员干 部更要强化自律意识,心中高悬法律利 剑,手中紧握法纪戒尺,把遵规守纪转化 为自觉行动,始终做到不放纵、不逾矩, 立起遵规守纪的好样子,成为良好风气 的引领者、营造者、维护者。



### ▮影中哲丝〉

放眼望去,长白山天池犹如一颗 镶嵌在群峰之间的蓝宝石,引得无数 游客纷至沓来。

长白山天池有着惊人的储水量, 然而天池边上并不见河流汇入。研 究发现,如此深的湖水,是由雨水、雪 水和地下水经过漫长的岁月,一点点 慢慢汇聚而成的。

不成壮美的天池;没有日复一日的努业过程中,我们不能好高骛远、急于求 大胜",最终取得非凡成就。

### 长白山天池-

#### 始于点滴 成于积累

■楚一鸣/摄影 徐 瑞/撰文

"积土成山,风雨兴焉;积水成渊, 力,也干不出辉煌的事业。事业的成 成,而应拿出"十年磨一剑"的耐心,一 蛟龙生焉。"没有一点一滴的积累,形 功,往往始于点滴,成于积累。干事创 步一个脚印扎实推进,才能"积小胜为

## 凡成大事者,必有大格局



●格局大,则志向高、眼光 远、心胸宽、敢担当,往往能成就 非凡人生

有人讲,格局越大,人生越宽。这 句朴实的话语,蕴含着深刻的道理。 格局大,则志向高、眼光远、心胸宽、敢 担当,往往能成就非凡人生。

须牢记国之大者,有铁心向党、许 身报国的高远之志。抗日战争中,无 数先烈为了革命事业,不惧枪林弹雨 冲锋陷阵,献出了宝贵的生命。他们 之所以能有这样的牺牲奉献精神,是 因为他们能从大局出发,为大局着想, 从而树立起救国救民之志,甘愿为了 国家和民族牺牲小我。"苟利国家生死 以,岂因祸福避趋之。"无论时代如何 发展,军队党员干部都当志存高远,以

国家富强、民族复兴为己任,以"功成 不必在我,功成必定有我"的担当,贡 献自己的全部智慧和力量,这样的人 生才有意义、有价值。

须把握发展大势,有胸怀天下、 善察大势的战略思维。"不谋万世者, 不足谋一时;不谋全局者,不足谋一 域",缺乏对发展大势的把握,就如同 没有航向的航船,很难抵达港口。当 前,世界正经历百年未有之大变局, 我国发展正处于重要战略机遇期,军 队党员干部应培塑全球视野和世界 眼光,了解世界科技革命、军事革命 新变化,把握信息化智能化战争演变 新趋势,使自己始终保持清醒头脑, 聚焦制衡强敌精武强能,全面提高遂 行使命任务的能力,带出有战斗力的 部队,做到召之即来、来之能战、战之

须涵养博大气度,有虚怀若谷、海 纳百川的宽广胸襟。大格局离不开宽 广胸怀。只有胸怀宽广,才能不局限 于一时得失,多做打基础利长远的工 作;才能听得进他人的批评建议,坦然 接受、真诚接纳,不断完善自我,使事 业发展向上向好;才能正确对待和处 理与身边同志的关系,始终做到公正 待人、公平处事。要正确处理好公与 私、义与利、"大我"与"小我"的关系, 时刻为党分忧、为国为民奉献。

须叫响舍我其谁,有奋勇争先、开 拓进取的责任担当。心怀大局不是嘴 上功夫,而是需要体现在实际行动 中。在新时代强军征程上,我们会遇 到许多"娄山关""腊子口",甚至是难 以想象的惊涛骇浪,必须始终保持攻 坚克难的勇气,在矛盾交织的时候,敢 于迎难而上、挺身而出;始终保持敢为 人先的锐气,在风险叠加的时候,站排 头、打头阵,击水中流、勇立潮头;始终 保持赴汤蹈火的胆气,在决战决胜的 时候,敢于亮剑、破解危局、制胜疆场, 在强军征程上努力作为,推动强军事

### 防止"半途效应"

■宋则禹

"半途效应"是指向着目标行进 不歇脚、不止步,持续前行,直至成 到半途时,由于心理因素及环境因素 影响,会对目标的实现产生负面干 扰。实现目标的过程中,我们要防止 "半途效应",避免半途而废,导致前

往是最考验人的,因为半途中充满了 艰辛和挑战。现实中,大多数人都会 在年初时制订明确目标和详细规划, 刚开始几乎都能正常执行,可几个月 后,有的人开始松懈,三天打鱼两天晒 网,渐渐放弃了年初的目标,而有的人 却咬牙坚持了下来,一鼓作气干下去, 最终实现目标。

"半途效应"最考验人的意志 力。面对半途出现的艰难困苦,唯有 意志坚定的人,才能直面各种考验,

功。"人生如逆水行舟,不进则退",向 着目标努力的过程中,我们要不断给 自己加油鼓劲,在困难挑战面前主动 迎战,在失败挫折面前不失信心,在 摔打磨砺中奋进,以志在必得的锐气 实现目标的过程进行到半途,往 持续前行。防止"半途效应",仅有意 志力还不够,选准适合自己的目标也 很重要。目标远超能力范围,往往会 寸步难行,最终不得不放弃。我们应 客观评估自身能力水平,设立科学合 理的目标,同时还要制订相应的阶段 性目标,将大目标拆解成"跳一跳就 能够得着"的小目标,这样既不会感 到举步维艰,又具有一定的挑战性, 还能使自身不断拥有实现目标的获 得感,激励自己在通往成功的道路上 奋勇前行。

### 善用"淬火效应"

■高丽军

"淬火效应"原指金属工件加热到 一定温度后,浸入冷却剂中,经过冷却 处理后,工件的性能会变得更好、更稳 定。在心理学中,"淬火效应"指的是 一个人在面对一时难以处理的问题情 绪波动很大时,不如暂且搁置一段时 间,反而更有利于促进问题的解决。

心理学研究表明,当一个人面对 棘手难题时,往往会产生焦躁、激动情 绪,大脑会被情绪主导,难以理性思 考,此时若急于求成,则不利于解决问 题,极易出现"欲速则不达"的后果。 相反, 若给自己一个"冷却期", 进行 "冷处理",则能使自己逐渐平复情绪, 重新回归理性状态。这样,思考问题 会更周全,方式方法会更稳妥,会收到 明显的效果。

是把握好度。金属淬火讲究火候,烧 到一定程度后,才迅速浸入冷却剂,其 内部结构才能实现优化。处理棘手矛 盾问题同样如此。不是一遇到难题就 选择"冷处理",而应把握好分寸。对 于那些事关原则底线、急需果断处置 的事务,必须雷厉风行;而对于那些解 决条件不成熟的难题,才进行暂时"冷 处理",从而以更好的状态把事情干 成。需要指出的是,"冷处理"不是消 极"躺平",而是积极调整状态、积蓄力 量,更好前行。事情搁置的这段时期, 是留给自己反躬自省、冷静思考的时 间,是为了厘清脉络、找到思路。只有 善于利用这段时期,才能更快找到有 效解决办法。

善用"淬火效应"解决问题,关键